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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 85

SESSÃO ORDINÁRIA DE 3/3/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Programa Vila Dignidade, instituído pelo Decreto nº. 54.285, de 29 de 
abril de 2009, foi reformulado pelo Decreto Nº 64.509, de 01 de outubro de 2019, 
passando a denominar-se Programa Vida Longa.

O Programa tem por objetivo implantar equipamento comunitário de 
moradia assistida e gratuita visando a oferta de serviço socioassistencial de 
acolhimento em República, voltado a pessoas idosas (60 anos ou mais) sozinhas ou 
com vínculos familiares fragilizados, independentes para as atividades da vida diária, 
em situação de vulnerabilidade e risco social, com renda mensal de até 02 salários 
mínimos. Trata-se de uma ação conjunta entre a Secretaria de Estado da Habitação, 
a Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano (CDHU) e a Secretaria 
Estadual de Desenvolvimento Social, articulada com os municípios paulistas 
interessados.

O Programa Vida Longa é um aperfeiçoamento do antigo Vila Dignidade, 
que entre 2010 e 2016 implantou 18 empreendimentos que somam 356 unidades 
habitacionais distribuídas em 18 municípios do Estado, entre elas nossa cidade que 
foi contemplada, em 2015, com 16 moradias na região do Conjunto Habitacional 
“Humberto Popollo” (Cohab I).

O novo conceito do Programa pretende promover maior socialização dos 
moradores, resgatando o modelo de comunidade. Foi mantido o modelo com 
tipologia habitacional de unidades autônomas, projetadas com base no Desenho 
Universal.  Vários itens de segurança e acessibilidade estão presentes, tais como 
barras de apoio, pias e louças sanitárias em altura adequada, portas e corredores 
mais largos, interruptores em quantidade e altura ideais, rampas e pisos 
antiderrapantes.

O equipamento comunitário de moradia gratuita é especialmente 
projetado em condomínios horizontais de no máximo 28 unidades habitacionais, com 
área de convivência e integração dotadas de mobiliário básico tanto para as 
unidades habitacionais como para as áreas comuns.

As cidades participantes, por meio das prefeituras locais demandantes, 
são responsáveis pela indicação dos beneficiários, pela doação de terrenos para a 
construção do equipamento, pela gestão e manutenção do empreendimento após a 
conclusão das obras. O investimento pela Secretaria de Habitação para construção 
do empreendimento é a fundo perdido.
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Parte integrante do Requerimento n° 85/2022

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Governador do 
Estado de São Paulo, JOÃO DÓRIA, solicitando, através do “Programa Vida Longa”, 
disponibilizar a construção de um novo lote de moradias destinadas aos idosos de 
nossa cidade que possuem baixa renda.

REQUEREMOS, ainda, que cópias de referida propositura sejam 
encaminhadas ao Excelentíssimo Prefeito, MARIO EDUARDO PARDINI 
AFFONSECA, e à Secretária de Assistência Social, ROSEMARY FERREIRA DOS 
SANTOS PINTON, para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de março de 2022.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/esm
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: 
http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar?chave=P44B30WKD44V4BWC, ou vá até o 
site http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: P44B-30WK-D44V-4BWC

Câmara Municipal de Botucatu, 3 de março de 2022
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